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Настоящая методика поверки распространяется на систему автоматизироВаННУЮ

информационно-измерительную коммерческого учета электроэнергии АИИС КУЭ ЕНЭС
ПС 110 кВ <ПервомайскzuI)) и устанавливает порядок проведения первичнОЙ И

периодической поверок ее измерительньж каналов (да_пее по тексту - ИК).
Интерва-п между поверкЕlми четыре года.

Система автоматизированнаJI информаuионно-измерительнtul коммерческого УЧеТа
электроэнергии АИИС КУЭ ЕНЭС ПС ll0 кВ кПервомайскаJI)) (далее по текстУ-
дииС куэ) АииС куЭ предназначена дJUI измерения активной и реактивной
электроэНергии, сбора, обработки, хранения и передачи полученной информации.

ПолученНые даннЫе и резуЛьтатЫ измерений могуТ использоваться дJUI коммерческих

расчетов и оперативного управления энергопотреблением на пс 110 кв <первомайскilяD

оАо (3ff:jr?,,i;o."b'b* 
технических компонентов допускается проводить без

дополнительной поверки ик, если устанавливаемые компоненты поверены и их

метрологические характеристики (далее - мх) совпадают с заменяемыми.
в состав Ик системы входят измерительные компоненты, приведенные в описании

типа АИИС кУЭ

t опЕрАции повЕрки

При проведении поверки

Таблица 1 - Операчии поверки

выполняют операции, указанные в таблице 1.

Наименование операции
Номер

rryнкта Н.Щ

по поверке

Обязательность проведения
операции при

первичной
поверке

периодической
поверке

1. Подготовка к поверке 6 Ща Ща

2. Внешний осмотр 7.| Ща Ща

3. Поверка измерительньIх компонентов
Аиис куэ 7.2 Да Ща

4. Проверка счетчиков электрической
энергии

7.з .Ща Ща

5. Проверка УСПД 7.4 Ща Ща

6. Проверка функционирования сервера
Аиис куэ

7.5 Ща !а

7. Проверка нагрузки вторичньD( цепей
измерительных трансформаторов
напряжения

7.6 Ща Ща

8. Проверка нагрузки вторичньD( цепей
измерительных трансформаторов тока

,7.7
Да Ща

9. Проверка падения напряжения в линии
связи между вторичной обмоткой ТН и
счетчиком

7.8 Ща Ща

l0. Проверка хода часов компонентов
Аиис куэ

7.9 Да Да

1 1. Проверка отсутствия ошибок
информационного обмена

7.10 Ща Да

l2. Оформление результатов поверки 8 Ща Ща
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2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
При проведении поверки применяют средства измерений и вспомогательные

устройства, в соответствии с методикЕlми поверки, укЕванными в описаниях типа на

измерительные компоненты ДИИС КУЭ, а также приведенные в таблице 2.

Таблица 2 - Средства измерений

3 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

3.1 к проведению поверкп АИИС КУЭ допускают поверителей, атгестованных в

соответствии с ПР 50.2,0|2, "Ъуr""-r* 
настоящую методику поверки и руководство по

эксплуатации на лиис кУЭ, имеющих стаж работы по данному виду измерениЙ не менее

1 года.
3.2 Измерение вторИчной нагРузки измерительньD( трансформаторов тока, входящих

в состав Аиис кУЭ, осуществляется персоналом, имеющим стаж работы по данноМу видУ

измерениЙ не менее 1 года, изучившим документ "Методика выполнения измерений

мощности нагрузки трансформаторов тока в условиях эксплуатации" и прошедшиМ

обучение по провеДениЮ измерений в соответствии с укzванным документом. Измерение

проводяТ не менее двух специ€UIистов, один из которьгх должен иметь удостоверение,
пъдт"ержлающее право работы на установках свыше l000 В с группой по

электробезопасности не ниже III.
3.3 ИзмеРение втоРичной нагрузки измерительньIх трансформаторов напряжения,

входящих в состав АииС куэ, осуществляется персон.rлом, имеющим стаж работы по

данному виду измерений не менее 1 года, изr{ившим документ "Методика выполнеЕия

измерений мощности нагрузки трансформаторов напряжения в условиях эксплуатации" и

прошедшим обуrение по проведению измерений в соответствии с указанным документом.

Ns п/п наименование
Номер пункта
нд по поверке

1
Термометр, диапазон измерений от минус 40 до плюс 50 ОС,

пределы допускаемой погрешности *l ОС 6

2
Вольтамперфазометр, диапазон измерений от 0 до 10 А, предел

допускаемой относительной погрешности t|,5 Yо
6

J

Средства измерений вторичной нагрузки ТТ в соответствии с

утвержденным документом "Методика выполнения измерений

мощности нагрузки трансформаторов тока в условиях
эксплуатации"

7.7

4

Средства измерений вторичной нагрузки ТН в соответствии с

утвержденным докуI!(ентом "Методика выполнения измерений

мощности нагрузки трансформаторов напряжения в условиях
эксплуатации"

7.6

5

средства измерений падения напряжения в линии соединении
счетчика с Тн в соответствии с утвержденным докр{ентом
"методика выполнения измерений падения напряжения в линии
соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях
эксплуатации"

7.8

6
Переносной компьютер с ПО оптический

работы со счетчиками системы
преобразователь для 7.з

7 Радиочасы "МИР РЧ-0l" (Госреестр JФ 27008-04) 7.|0

П р uм е ч ан u е -,Щопускаеmсяпрttлrененuе dруzuх основных uвсполпо2аmельных среdсmв

поверкч с л1еmролоzuческll]уlч харакmерuсmuкамll, обеспечuваюlцtlforu mребуемьtе mочносmu
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специалистов, один из которых должен иметь

работы на установках свыше 1000 В с группой по
Измерение проводят не менее дв)rх

удостоверение, подтверждающее право
электробезопасности не ниже IV,

3.4 Измерение потерь напряжения в линии соединения счетчика с измерительным
трансформатором напряжения, входящими в состав АИИС КУЭ, осуществляется
персонirлом, имеющим стаж работы по данному виду измерений не менее 1 года, изучившиМ

документ "Методика выполнения измерений потерь напряжения в линиях соединения
счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации" и прошедшим обучение
по проведению измерений в соответствии с указанным докуNrентом. Измерение проводят не

менее двр( специаJIистов, один из которьж должен иметь удостоверение, подтВержДаЮЩее

право работы на установках свыше l000 В с группой по электробезопасности не ниЖе IV.

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

4.1 При проведении поверки должны быть соблюдены требования безопасности,

установле"нЪIе ГОСТ l2.2.0O'7.0, ГОСТ 12.2,007.З, "Правилами техники безопасности при

эксплуатации электроустановок потребителей", "правилами технической эксплуатации
электроусТановоК потребителей", "Межотраслевых правил по охране труда (правил

безопасности) при эксплуатации электроустановок" ПоТрм-016 (рд l53-34.0-03.150), а

также требования безопасности на средства поверки, поверяемые трансформаторы и

счетчики, изложенные в их руководствах по эксплуатации.
4.2 Эталонные средства измерений, вспомогательные средства поверки и

оборудование должны соответствовать требованиям гост 12.2,00з, гост |2.2.007,з,

гост |2,2.007.7.

5 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

условия поверки лиискуэ должны соответствовать условиям ее эксплуатации,

нормированным в технической документации, но не вьrходить за нормированные условия
применения средств поверки.

б подготовкА к повЕркЕ

6.1 .щля проведения поверки представляют следующую документацию:
- руководство по эксплуатации АИИС КУЭ;
- описание тила АИИС КУЭ;
- свидетельства о поверке измерительньIх компонентов, входящих в ИК, и

свидетельство о предьцущей поверке системы (при периодической и внеочередной поверке);

- паспорта-протоколы на ИК;
- рабочие журналЫ Аиис кУЭ с данНыми по климатическим и иным условиям

эксплуатациизаинтервЕtл между поверками (только при периодической поверке).

6.2 ПереД проведенИем поверки выполняют следующие подготовительные работы:

-проводят организационно-технические мероприятия по доступу поверителей и

персонала энергообъектов к местам установки измерительньгх трансформаторов, счетчиков

электроэНергии, УСПД; по рЕвмеЩениЮ эт€UIонов, отключенИю в необходимьIх случЕUIх

поверяемых средств измерений от штатной схемы;

-проводят организационно-технические мероприятия по обеспечению безопасности

поверочных работ в соответствии с действующими правилами и руководствами по

эксплуатации применяемого оборулования ;

-средства поверки вьцерживают в условиях и в течение времени, установленньD( в

нормативньtх докр(ентах на средства поверки;

- все средства измерений, которые подлежат зЕвемлению, должны быть надежно

заземлены, подсоединение зажимов защитного заземления к контуру зzвемления должно
производИться ранее ДругиХ соединений, а отсоединение - после всех отсоединений.
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7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1 Внешний осмотр
7.1.1 Проверяют целостность корпусов и отсутствие видимых повреждений

измерительньIх компонентов, нЕIличие поверительных пломб и клейм.
7.1.2Проверяют рiвмещение измерительньIх компонентов, правильность схем

подключения трансформаторов тока и напряжения к счетчикам электрической энергии;
правильность прокJIадки проводньж линий по проектной докуплентации на АИИС КУЭ.

7.1.3 Проверяют соответствие типов и заводских номеров фактически
использованньD( измерительньD( компонентов типам и заводским номерам, указанным в

формуляре АИИС КУЭ,
7.1.4Проверяют отсутствие следов коррозии и нагрева в местах подкJIючения

проводньж линий.

7.2 Поверка измерительных компонентов АИИС КУЭ
Проверяют н.tличие свидетельств о поверке и срок их действия для всех

измерительных компонентов: измерительных трансформаторов тока и напряжениJI,

счетчиков электрической энергии, УСП,Щ. При обнаружении просроченньrх свидетельств о

поверке измерительньгх компонентов или свидетельств, срок действия которых близок к
окончанию, дальнейшие операции по поверке ИК, в которьй они входят, выполняют после
поверки этих измерительньD( компонентов,

7.3 Проверка счетчиков электрической энергии
7.3.1Проверяют нЕlличие и сохранность пломб поверительньtх и энергосбытовых

организаций на счетчике и испытательной коробке. Проверяют ЕtIличие докуý{ентоВ
энергосбытовых организаций, подтверждающих правильность подкJIючения счетчика к
цепям тока и напряжения, в частности, правильность чередования фаз. При отсутствии таких

документов или нарушении (отсугствии) пломб проверяют правильность подкJIючения
счетчиков к цепям тока и напряжения (соответствие схем подключения - схемам,
приведенным в паспорте на счетчик). Проверяют последовательность чередования фаз С

помощью вольтамперфазометра. При проверке последовательности чередования фаз

действуют в соответствии с указаниями, изложенными в руководстве по его эксплуатации.
7.3.2 Проверяют рабоry всех сегментов индикаторов, отсутствие кодов ошибок или

предупреждений, прокрутку параметров в заданной последовательности.
7 .З.З Проверяют работоспособность оптического порта счетчика с помощЬю

переносного компьютера. Оптический преобразователь подкJIючают к любОмУ
последовательному порту переносного компьютера. Опрашивают счетчик пО

установленному соединению. Опрос счетчика считается успешным, если получен отчеТ,

содержащий данные, зарегистрированные счетчиком.
7.3.4 Проверяют соответствие индикации даты в счетчике календарной дате (число,

месяц, год). Проверку осуществляют визуально или с помощью переносного компьютера
через оптопорт.

7.4 Проверка УСПЩ
7.4.1 Проверяют наличие и сохранность пломб поверительньIх и энергосбытовых

организаций на УСПД. При отсугствии или нарушении пломб проверяют правильность
подсоединения УСП.Щ.

7.4.2 Проверяют правильность функционирования УСПД в соответствии с его
эксплуатационной документацией с помощью тестового прогрЕlммного обеспечения.
Проверка считается успешной, если все счетчики опрошены УСП,Щ и нет сообщений об
ошибках,

7.4,3 Проверяют программную защиту УСПД от несанкционированного доступа.
7.4.4 Проверяют правильность значений коэффициентов трансформаuии

измерительных трансформаторов, хранящихся в пчlмяти УСПЩ.
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7.5 Проверка функционирования сервера АИИС КУЭ (АРМ или сервера)

7.5. l Проверка программного обеспечения.
Проверка I_{ифрового идентификатора программного обеспечения происходиТ на

сервере, где установлено СПО ИВК АИИС КУЭ ЕНЭС (Метроскоп).

обес

для проверки нужно запустить менеджер файлов, позволяющих производить

хэширование файлов (например, Unreal Соmmапdеr v0.96). В менеджере файлов,
необходимо открыть катzIлог и вьцелить файлы, содержащиеся в таблице 3. ,щалее в закладке

Файл Главного меню выбрать команду Просчитать хэш. В результате полуt{иМ

соответствуlощий вьцеленному файлу - файл, содержащий код MD5 в текстовом формате.
при этом наименование файла MD5 строго соответствует наименованию файла, для

которого проводилось хэширование.
7.5.2 Проводят опрос текущих показаний всех счетчиков электроэнергии.

7.5.3 Проверяют глубину хранения измерительной информации в сервере

лиис куэ.
7.5.4 ПроверяюТ защиТУ программного обеспечения на сервере Аиис куЭ от

несанкционированного доступа. Для этого запускают на выполнение программу сбора

данныХ и в поле "пароль" вводяТ неправилЬный код. Проверку считЕtют успешной, если при

вводе неправильного пароля программа не разреrцает продолжать работу.
7.5,5Проверяют работу аппаратных ключей. Выключают сервер и снимают

аппаратную защиту (отсоединяют ключ от порта сервера). Включают сервер, загружают

операциоНную систему и запуСкают проГрамму. Проверку считают успешной, если полуIено

сообщение об отсутствии "ключа защиты".

7.бпроверка нагрузки вторичньш цепей измерительных трансформаторов
напряжения

7.6.1ПроВеряюТ нi}личие и сохранность плоМб поверительньD( и эн_ергоснабжающих

организаций на кJIеммных соедиflениях, имеющихся на линии связи ТН со счетчиком,

проверяют наличие документов энергосбытовых организаций, подтверждающих

правильность подключения первичньж и вторичных обмоток Тн. При отсугствии таких

документов или нарушении (отсрствии) пломб проверяют правильность подключения

первичных и вторичных обмоток ТН.
7.6.2 ПрИ проверке мощности нагрузки вторичньгх цепей ТН необходимо убедиться,

что отклонение вторичного напряжения при нчlгруженной вторичной обмотке составляет не

бОлее +|0 Уо от Uцgца.

измеряют мощность нагрузки тн, которш должна находиться в диапазоне
(0,25- 1 ,0)'SHoM.

измерение мощности нагрузки вторичных цепей Тн проводят в соответствии с

аттестованной в установленном порядке методикой измерений.

Прuмечанllя:
l,Щопускаеmся uзмереНUе Jу|Оlцносmu на2рузкu вmорuчных цепей ТН не провоdumь,

еслu mакuе uзлперенuя провоdltлuсь прu сосmавленuu паспорmов-проmоколов на dанньtй

uзмерumельньtй канал в mеченuе uсmекаюlцеzо uнmервсlла межdу поверкалru сuсmемьt.

аблица 3 _ Идентификационные данные модулей программного оОеспечения
Идентификационные данные

(признаки) Значение

Идентификационное
наименование По

СПО ИВК АИИС КУЭ ЕНЭС
(Метроскоп)

Номер версии
(идентификационный номер) ПО

3.1.0

Щифровой идентификатор ПО в45А806с89вз 1 900Евсз 8F9
62Ес678lз

DEB0504 1 Е4OF7ЕА8АА5 05 68
зD781295F

Щругие идентификационные
данные

DataServer DataServer USPD
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Резульmаmы проверкu счumаюm положumельньlл4u, еслu паспорm-проmокол поdmверэlсdаеm

вьlполненuе указанноzо вылпе условuя dля ТН.
2.Щопускаеmся моulносmь на?рузкu опреdеляmь расчеmныJ|4 пуmеJй, еслlt ulвесmньl

вхоdные (прохоdньtе) uллпеdансьl всех усmройсmв, поdключенньlх ко вmорuчньtt"t обмоmкаfu'

uзJйерumельньlх mран с ф орл,tаmоров.

7.7 Проверка нагрузки вторичных цепей измерительных трансформаторов тока
7,7. l Проверяют нЕIлиtме докуi!{ентов энергосбытовых организаций, подтверждающих

правильность подключения вторичньж обмоток ТТ. При отсутствии таких документов
проверяют правильность подкJIючения вторичных обмоток ТТ.

'7.'7.2Измеряют мощность нагрузки вторичньD( цепей ТТ, которая должна находитЬся
в диапЕвоне (0,25-1,0) SHoM. .Щля трансформаторов с номинtlльными вторичными нагрузками
|;2;2,5;3; 5 и l0 В.А нижний предел вторичных нагрузок-0,8; 1,25 1,5; |,75:' З,75 и
3,75 В.А соответственно.

Измерение тока и вторичной нагрузки ТТ проводят в соответствии с аттестованноЙ в

установленном порядке методикой измерений.

Прuл4ечанuя:
l !опускаеmся uзмеренuе моlцносmu на?рузкu вmорuчных цепей ТТ не провоdumь, еслlt

mакuе uзмеренuя провоduлuсь прu сосmавленuu паспорmов-проmоколов на dанньtй ИК в

mеченuе uсmекаюtцеlо uнmервала межdу поверкаJчlu сuсmелrьt. Резульmаmьt проверкu

счumаюm полоuсumельньIмlt, еслu паспорm-проmокол поdmвержdаеm выполненuе ука3аннО2О
вылае условuя dля ТТ.

2lопускаеmся моtцносmь на2рузкu опреdеляmь расчеmным пуmем, еслl,! uЗвесmньt

BxodHbte (прохоОньtе) uмпеdансы всех усmройсmв, поdключенных ко вmорuчньtлl обмоmка.fol

тт.

7.8 Проверка падения напряжения в линии связи между вторичной обмоткой ТН
и счетчиком

Измеряют падение напряжения Un в проводной линии связи для каждой фаЗЫ ПО

утвержденному документу "Методика выполнения измерений падения напряжения в линии
соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации". Падение

напряжения не должно превышать 0,25 О/о от номинаJIьного значения на ВторичнОЙ ОбМОТКе

тн.
Прuл4ечанuя:
l !опускаеmся uзмеренuе паdенuя напряженuя в лuнuu соеduненuя счеmчuка с ТН не

провоdumь, еслlt mакuе uзл4еренuя провоduлuсь прu сосmавленuu паспорmов-проmоколов на

dанньtй ИК в mеченuе uсmекаюtцеlо uнmервсlла л4ежdу поверкалru cucmeJilbt. Резульmаmьt

проверкu счumаюm полоuсumельнымлl, еслu паспорm-проmокол поdmверэюdаеm выполненuе

указанноzо Bbtute mребованuя.
2 !опускаеmся паdенuе напряженuя в лuнuu соеduненuя счеmчuка с ТН опреdеляmь

расчеmным пуmем, еслu ltзвесmны пара]члеmры провоdной лuнuu связu u сuла элекmрuческоzо
mока, проmекаюlце?о через лuнuю связu.

7.9 Проверка хода часов компонентов АИИС КУЭ
7,9.1 Включить радиочасы "МИР РЧ-0l", принимающие сигналы спутниковоЙ

навигационной системы Global Positioning System (GPS). Сверить показания радиочасоВ с

покiваниями часов УСПД, счетчиков и ИВК, и определить поправки: Аtlуспд, Аttсчi (где i -
номер счетчика), Аttивк.

7.9.2 Спустя 24 ч распечатать журнал событий всех компонентов системы, имеющих
встроенные программные часы (УСПД, счетчиков и ИВК) вьцелив события,
соответствующие синхронизации часов УСП.Щ, счетчиков и ИВК. Определить попраВки:

Дtzуспд Atz.,,i (где i - номер счетчика), Аtzивк. Рассчитать суточный хоД чаСОВ УСПД,
счетчиков и ИВК как разность поправок: Ад1: Atz - Att
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Счлтать, чго проверка прошла успешно, есди ход часоа компонеЕгов АИИС КУЭ ве
превьшисг *5 с/суг .

7.10 Проверка отсутствия ошибок шпформацповного обмев!
Операчия проверкп 0тсугствЕя ошибок иЕформациоtтпого обмена предусматривает

эксперимеtrтальное подгsерхденЕе цдеtlтичностп шслоsой из.lдер!тельноf, цяформации в

сч€тчцкаr( элекгрическоЙ энсргfiи (всходlая ивформация), и памяти цеЕгральяого ссрвера.
В момеат прверки все техви!Iеские средства, входяцис в провсряемый ИК, долrпв

быть включеЕы.
7.10.1 На сервере системы распечатывают значения активной и реакгиввой

электрпческой эflергш, зарегистрцроваяные с 30-ти минупtым иЕтерв&,!ом за полные
предшссгв},rощие дЕю прsеркя с)rп<и по всем ИК. Проверяют H&,B4tole давньDq
соответств},ющих каждому 30-тц мцн)твому цrrтервалу времеяи. пфпуск дalнных ве

допускается за искIIючеЕием случаев, когда этот пропуск бьL] обусловлен откJrючсIlием ик
или устzшеявым отказом кахого-либо компояснта с!lстемы.

7,10.2 Распечатывают жlrряа,r собьгпtй счетЕшка u УСПД и отмечаrот момеяты
нар},IЕеЕия связи мсжду вмерl!тсльЕыми компоЕеЕтамll систе!,G!. Првсряют coxpltllвocтb

пзмерггеьвоfi информации в памяrц Успд tl сервере системы на тех яЕтсрваJIах времени, в

течеЕие которого бьша нарушева связь.
7,10.3 Распечатызают на сервере прфиль наrрузки за trо.]IЕые с}ткц,

предцествующие дtlю поверки. Используя перецосной компьютер, сllитынlют черgз

оптопорт арофиль sагрузки за те же суп<и, храяяцяfiся в пап{ятп счетчика. Разлвчие

значевий активной (реакгявной) моuliости, храrrяцеЁся в памяти счетчика (с rIЕтом
козффиuиеггов тавсформации измерительньrх трансформаторов) и базе данньD(

центрzчьвого сервсра ве должЕо превышать дв}в едиgиц младшего разряда )л{тенЕого
значецшI.

7.10.4 Рекомецдуегся аместе с проверкой по п.7,10.3 слпчать покiцtаllliя счст!rика tIо

аrтивЕой lt реакгltвноЙ элехтшчсскоЙ эЕерruи строго в коЕце получаса (часа) в сра.внивать с

давнцмr, мрегистРировалrrыми в сервере системы для тоrо хе Moмema временп. Для этого

визуаJьItо или с помош(ью переttосgого компьютера черФ оrттопорг считымют показаЕшl

счетчllка по активвой и реакIивrrой электричоской эяергии и q)авпивают зти данвые (с

учетом коэффичиеlггов трансформачии измерt,tIеJIьЕьD( традсформаторв), с показапи,tми

зарегистрцровiшными в сервере сиgгемы. Расхоrrсденце ве доJDкЕо превьпцатъ .ще едияицы

младшего рlцряда.

8 ОФОРМЛЕЕИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

8.1на основаttии полоlкительt{ьD( результатов по п},вrоам раздела 7 выписывают

свидетельство о поверке Аиис куЭ в соотв9тствии с IIР 50.2.006, В прrлохевЕи к
свидетеJьству указывают перечевь Ик.

8.2 При отричательяых результат&ч поверки, АИИС КУЭ признастся негодной к

дальвейшей эксплуатации и на liе€ вьцztют взвецение о пепригодяости в соотв9тст8пи с

ПР 50,2.006 с указавием причин.

ФБУ "Ростест-Москва"
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